

780万保住了！广州阿姨遇诈骗 警方成功拦截

新快报讯 记者林钢威 通讯员
员委敏 张毅涛报道 女子在家中与骗子通话，民警隔门苦劝大喊：“我是派出所的！我是公安局的！你开开门！千万不要转账……”近日，广州天河警方成功拦截一起冒充“公检法”诈骗案，为事主挽回经济损失780万元。

女子遭遇诈骗 民警门口苦劝

11月9日16时32分，天河反诈中心接到广州市反诈中心下发的劝阻预警指令：石牌辖内文阿姨（化名）存在被诈骗风险。反诈民警迅速拨打事主文阿姨的电话，但一直无法接通。民警判断事主很可能正在与骗子通话，并被骗子洗脑，马上给石牌派出所下达上门核查指令，同时编辑多条防诈骗短信发给事主，提醒她不要汇款转账，但对方均没回复。

石牌派出所民警李凡驾警车火速赶往事主位于龙口东路的某小区。在这期间，随行辅警用手机不间断地呼叫事主，但电话仍是无法接通。5分钟后，李凡找到事主的家，敲门无人应答。李凡在门外隐约听到屋内有人说话，判断出屋内人员正在与人通电话。

李凡大声表明身份，多次敲拍防盗门，却没有人出来开

门。在听到屋内有一女子应答的声音后，李凡联系上事主在外工作的儿子，打开手机的免提：“你开开门，现在你儿子要跟你说话！”

此时，事主将防盗门的第二道门打开一条门缝：“吓死了，上海的警察正在给我做‘笔录’。你们一定要保护我安全哦。”

“你千万不要相信他。这是我的工作证，我是辖区民警，你刚才接听的是诈骗电话。”李凡向事主表明身份，事主这才打开了房门。

争分夺秒 成功止付

“你有没有转账？”听到事主说没有，李凡的心稍放下来。经了解，一个小时前，事主接到一名自称“上海公安”的男子的电话。对方称，通过侦查发现事主的银行卡涉及“洗钱案”，需要她本人去趟公安部协助调查。如果事主不能前往，就需要将钱转入“安全账户”证明清白。在对方准确说出事主的姓名、身份证及电话号码的情况下，事主彻底慌了神，确信自己的身份信息被盗用，被人开卡涉及“洗钱案”。

对方让事主一定要在安静的地方一直与他保持通话，他在电话中为事主做“笔录”，过程中要求事主不能接听任何人的电话，

包括家人。

“他给我做‘笔录’，问了我好多情况。好在我没有转账给他，但我将名下的3张银行卡卡号发给了他，还有银行发来的验证码码也发给了他。”得知事主已经将银行卡及验证码发给对方，且银行卡内存款及理财产品共计780万元，李凡心头一紧，“赶紧带上身份证、银行卡，跟我走。”李凡驾警车飞驰赶往派出所。警车上，李凡让事主先拨打电话挂失银行卡。

警情重大，石牌派出所收到情况后，马上向天河反诈中心报告，两部门联合迅速展开拦截工作。天河反诈中心民警联合市反诈中心，立即启动紧急止付机制。石牌派出所民警指导事主致电银行、理财公司停止资金转出业务。在民警紧急开展止付工作的同时，诈骗分子竟冒充事主的亲属多次致电银行工作人员，询问理财产品资金什么时候到账。银行工作人员打电话向文阿姨了解情况时，石牌派出所所长张书喜接听，指导工作人员应对，确保事主银行账户的安全。

在市反诈中心、天河反诈中心、石牌派出所及银行工作人员快速反应、通力合作下，事主银行账户全部止付成功，挽回经济损失780万元。

康美药业原董事长马兴田 一审被判处有期徒刑12年

新快报讯 记者黄嘉丰报道 11月17日，佛山市中级人民法院对康美药业原董事长、总经理马兴田等12人操纵证券市场案公开宣判。马兴田因操纵证券市场罪、违规披露、不披露重要信息罪以及单位行贿罪数罪并罚，被判处有期徒刑12年，并处罚金人民币120万元；康美药业原副董事长、常务副总经理许冬瑾及其他责任人员11人，因参与相关证券犯罪被分别判处有期徒刑并处罚金。

法院审理查明：2015年至2018年期间，马兴田伙同他人，违规筹集大量资金，利用实际控制的股票交易账户自买自卖、连续交易，操纵康美药业股票价格和交易量，致使共计20次连续10个交易日累计成交量达到同期该证券总成交量30%以上，共计7次连续10个交易日累计成交量达到同期该证券总成交量50%以上。

马兴田还组织、策划、指挥公司相关人员进行财务造假，向公司股东和公众披露虚假经营信息；故意隐瞒控股股东及关联方非经营性占用资金116亿余元不予披露。

此外，2005年至2012年期间，马兴田为康美药业谋取不正当利益，向多名国家工作人员行贿共计港币790万元，人民币60万元，康美药业及马兴田均构成了单位行贿罪。

佛山中院根据各被告人的犯罪事实、性质、情节以及认罪态度依法作出上述判决。

佛山中院指出，近日来，继因年报等虚假陈述民事侵权证券集体诉讼案被责令巨额赔偿后，康美药业原董事长马兴田等人又因操纵证券市场和违规披露、不披露重要信息等犯罪被追究刑事责任。两案的审判持续释放了依法严厉打击证券违法活动，坚决维护资本市场深化改革和健康发展的强烈信号。



庆祝中国共产党成立100周年
The 100th Anniversary of the Founding of
The Communist Party of China

人民对美好生活的向往 就是我们的奋斗目标